

原則及政策之條件」。按此即華會議決兩條約之一。即拾分明瞭。茲將該條約第一節附錄於次。第壹條。除中國外。締約各國協定。一。尊重中國之主權與獨立。及領土與行政之完整。二。給與中國完全無碍之權利。以發展並維持一有力鞏固之政府。三。施用各國之權勢。以期切實設立並維持各國在中國全境之商務實業。機會均等之原則。四。不得因中國狀況。乘機營謀特別利益。而減少友邦人民之權利。并不得獎許有害友邦安全之舉動。觀於上列條文。可知各國如何互相妥協。以衆主人之地位自居。而實行其瓜分中國的權利計畫與方法矣。

舉右述之種種。是欲置答華會精神之謂何。之壹語。惟有直接了當曰。各國間之互相妥協已耳。夫以各國間充溢安協性分之華會精神。反言之向我。而意欲示好。雖三尺之童。當亦知其爲欺也。

本館特電

〔今朝九點鐘駐上海訪員來電云。段祺瑞電勸吳佩孚停止軍事行動。并請馮玉祥任調處。〕

◎張宗昌運兵載械往徐州甚忙。料該處不日將有大戰。

◎馬濟所部由湖南北上助吳。

上海特約駐京通訊

〔了了（九月二拾七日）〕

▲潤老歡宴華商。前晚七時。現政府要角許世英屈映光等。假座西安飯店。遍請政軍報各界人物。歡宴華僑巨商郭春秋君。到的客確是不少。見有王士珍。前國務總理現軍事善後委員長北洋派老前輩軍人也。興心油現內務總長。等與之陪坐。郭君衣雙絲葛馬褂。同類異色。恰如。並有極時式顏色之大衣。即外套。頭戴緞子小帽。觀其面部之黎黑及綢紋。皆足以表示其經營商業地帶及居積之多。伊年約五拾餘。貌極誠篤。鬚髮尚未白也。僑務旬刊社社長何海鳴君。前南京都督。少年享盛名。現則已成名士矣。錦茂號。多年辛苦經營之結果。該號分店遍佈於南洋。美洲及國內各大埠。其多財善賈。不算希奇。聞郭君有財產四千餘萬。郭君尤最能闡揚孔子之道。孔教會人物皆大

拍掌。每年以所得約十分之壹。博施濟衆。

。爲慈善事業。這也不算特別。郭君又

。立有國外華僑與國內資本家集合四萬萬元

。以清理幣制外債收回金融權種種意見書

。歸國已數年。極願有所建樹。不肯徒托

空言。此次是段執政請他來的。聽說是一

位參政。敬祝郭春秋先生對于祖國援助之

事業成功云云。嗣又有主席許鴻公發言。

許君乃華僑代表之壹。語頗沉痛。許君說

。他是來請願。由華僑自組僑務院。自行

辦理華僑各行政事宜。以求僑務得一根本

。解說的。但請願至今。已七個月零二拾日

。並無效果。他說政府當初似很熱心。後

來不知爲何。漸漸地冷淡了。如不設法保

護華僑。則在海外之多數同胞。直如亡國

奴隸一樣。總要使華僑安心辦事。纔好投資。

即如郭春秋先生。他那血汗的金錢。也不

能使他白犧牲了。先使他心安。投的是

可以的。再不要如前之歡迎華僑。乘興而

來。仍是敗興而返。後來照臺。相片

做紀念。郭先生立起來。說幾句榮幸感謝的

話。遂盡歡而散。

（上）

</